

# 春节出游花样多，赏雪看海探民俗

## 年终消费新动向

### 编者按

近日召开的中央经济工作会议明确了我国2025年经济工作的九项重点任务，摆在首位的是“大力提振消费、提高投资效益，全方位扩大国内需求”。

当前，大宗消费、服务消费及新型消费等各类需求呈现不断上涨趋势，年轻消费者和海外游客的热情高涨，让市场不断涌现新亮点。

当下，宁波消费市场呈现哪些新变化？本报记者一线探访，观察行业冷暖与未来动向。

记者 俞家嘉

还有不到50天就是2025年春节了。连日来，记者通过各大OTA（在线旅游平台）和旅行社获悉，春节假期的旅游产品预订逐渐升温，“向北赏雪看海、向南体验民俗”成为2025年春节旅游的新趋势。

“马拉爬犁、狗熊追踪、粉红森林冰雪列车……我报了5日4晚的雪岭迷踪亲子游旅行团，春节准备带娃去哈尔滨玩。”在快乐旅程（浙江）国际旅行社有限公司总经理曹庆来告诉记者，正月初二、初三出游高峰期，目前已基本订满了。

在滑雪、雪场等关键词搜索热度显著上升的同时，三亚、昆明、丽江等温度适宜的城市也开始迎来避寒游客。携程预订数据显示，国内避寒游目的地机票搜索量增长超60%。

“云南6日5晚的跟团旅游产品最受欢迎，涵盖了昆明、大理、丽

源地前十，市民对冰雪旅游的兴趣非常浓厚。从年龄来看，26岁至35岁的年轻游客是冰雪旅游的主力军，出游人次占比超30%。

“今年冰雪季，‘顶流’哈尔滨继续领衔国内游热度榜，前来咨询的市民络绎不绝。”快乐旅程（浙江）国际旅行社有限公司总经理曹庆来告诉记者，正月初二、初三出游高峰期，目前已基本订满了。

在滑雪、雪场等关键词搜索热度显著上升的同时，三亚、昆明、丽江等温度适宜的城市也开始迎来避寒游客。携程预订数据显示，国内避寒游目的地机票搜索量增长超60%。

“云南6日5晚的跟团旅游产品最受欢迎，涵盖了昆明、大理、丽



哈尔滨伏尔加庄园。

(景区供图)

江等城市，预订价格6000元起。”曹庆来说，春节期间，酒店和机票的费用较平时上涨了30%左右，团费也有所增长，建议计划出行的游客尽早预订。

宁波飞扬旅行社有关负责人同样表示，尽管团费相应有所提升，但销量依旧火爆，较往年有30%至50%的增长。其中，具有民俗文化特色的春节体验产品受青睐，比如，该旅行社推出的“潮汕梅州过大年”跟团游产品，游客可以欣赏英歌舞、丰顺埔寨烧火龙等非遗表演，感受别样年味。

从出境产品来看，东南亚海

岛游及日韩线路依旧不是不少人的出游选择。途牛旅游网数据显示，泰国、越南、新西兰、斯里兰卡等目的地预订热度排名靠前。其中，“泰国曼谷芭堤雅6日游”“新西兰南北岛观鲸11日游”等海岛游产品预订火爆。

“随着春节‘增假1天’消息的公布，不少游客选择‘请2休11’，欧洲长线游产品的咨询量、销售量较去年有所增长。”宁波国际旅行社有限公司副总经理陈金说，今年旅行社新增了一些境外目的地，比如斯里兰卡等，为游客提供更丰富多样的旅游产品。

# 实干奋进创新业 稳进提质谱新篇 10支团队展示 在各领域的担当风采

本报讯（记者徐丽敏 通讯员勇祖轩）在认真落实党的二十届三中全会精神和省、市委全会决策部署，积极投身“创新实干奋进年”和服务经济稳进提质之际，昨日，“实干奋进创新业 稳进提质谱新篇”第十期干部风采集中展示举行。来自全市各地的10支党员干部人才团队相继上台，用一个个鲜活的实践案例，展示他们在各领域的实干风采。

“产品快速迭代、交付周期急剧压缩、年度议价等降本增效的挑战与日俱增。以模具行业为例，想要解决这些问题，除了重新优化业务流程外，一个重要的手段就是数字化改造。”“链动北仑”企业服务团队率先上台，分享了“政府服务聚‘链’成势，党建赋能助企发展”的故事。

“开展了100多次的头脑风暴，写了十几篇复盘心得……”“鄞”领未来明楼团队娓娓讲述率先建成全省首批授牌、全市首个落地的“双一”未来社区背后的点点滴滴。

象山海监“碳”索团队孜孜不倦地探索“新蓝海”，慈溪“溪心服务+”改革团队演绎优秀传统文化的创造性转化与开发，镇

海数智危运团队诠释了实干解难题的担当作为，余姚“姚振兴”新农人团队把热情与激情挥洒在乡村田野……

一桩桩、一件件，无论是群众关心关切的“小事”，还是关系改革破难的“大事”，背后是广大党员干部的大胆想、踏实干、勇敢拼，彰显了在助力经济稳进提质中攻坚克难、担当奉献的精神面貌。

“十支团队从不同角度讲述了奋斗故事，亮出了攻坚实绩、展现了担当风采。”市委组织部负责人表示，广大干部要大力弘扬“六干”精神，把稳理想信念之舵、激昂进位争先之姿、提升担当作为之能、永葆勤廉质朴之风，齐心协力打好稳进提质整体战，以宁波的“稳”和“进”为全国全省大局多作贡献。

据悉，自2016年至今，干部风采集中展示已连续举办10期，先后有130余名来自各部门各行业各领域的党员干部上台交流展示，讲攻坚故事、展担当作风，营造了互学互比、互竞互勉的浓厚氛围，为全市经济社会发展凝聚起干事创业的磅礴力量，成为宁波干部工作的一张“金名片”。

# 今年以来举办活动超3600场 宁波逾200万人次参与全民健身活动

本报讯（记者林海 通讯员严哲）迎新新年群众健身跑、美丽乡村健身行、滨海休闲运动会、三江六岸徒步走大会……2024年已到最后一个月，宁波火热的全民健身氛围仍在继续。记者从市全民健身指导中心了解到，据不完全统计，截至11月底，宁波市本级加上10个区（县、市）已举办各级各类的全民健身活动3640余场，超200万人次参与。

新年伊始，宁波市迎新新年群众健身跑活动在宁波市民广场鸣笛起跑，迎新跑以“爱上健身，享受健康”为主题，近万名市民朋友参加，以元气满满的欢乐跑方式拥抱2024年的第一缕阳光。游泳奥运冠军汪顺为本次活动

发来视频，表达了他的祝福。随着迎新新年群众健身跑活动拉开2024年宁波全民健身活动的序幕，一系列全民健身活动缤纷展开。

美丽乡村健身行是我市体育部门于2018年创办的一项大型全民健身品牌活动，每年在各区（县、市）巡回举办10站及以上活动，吸引近万人走进乡村、了解乡村。活动以群众喜闻乐见、全龄可以参与的登山、户外徒步、健康跑、健步走等方式，融合特色传统体育项目展示、农特产品市集、运动项目体验、趣味运动比拼等内容，搭建“零门槛”参与平台，打造“体育+”全民运动新业态，带动乡村振兴。

随着春天的到来，2024年

宁波市美丽乡村健身行活动于3月24日正式启动。户外运动爱好者相继在海曙区古林镇、镇海区庄市街道、鄞州区横溪镇、北仑区白峰街道、慈溪市附海镇、奉化区松岙镇、江北区慈城镇、余姚市鹿亭乡、北仑区春晓街道、象山县塘塘乡打卡，10站活动吸引6000余人次参加，大家在乡间田野欣赏美丽风景的同时，纵享运动带来的健康与乐趣。

今年的8月8日是我国第16个“全民健身日”。宁波市2024年全民健身日主题活动——三江六岸健步走大会当晚在三江口顺利举行，来自全市各地的1500余名市民参加。次日，2024年宁波市滨海休闲运动会（慈溪站）在新浦镇十一塘火热开场，活动以“爱上健身，

享受健康”为主题，集结了来自全市的19支代表队、200余名参赛运动员，大家在泥腿接力赛、滩涂大救援、滩涂大力士、滩涂大丰收、滩涂大争夺5个项目上展开速度与力量的较量。随后，宁波市滨海休闲运动会分别在鄞州经济开发区滨海湿地公园、宁波半边山沙滩排球中心、奉化天妃湖水上运动基地举行，体育爱好者分别体验了定向运动、沙滩排球和浆板运动的乐趣。

“宁波这些全民健身系列活动持续举办，既激发了广大市民的体育健身热情，也推动了科学健身知识和方法的普及，在带动乡村振兴的同时提高了人民群众的健康素养，为健康中国和全民健身国家战略的贯彻落实提供了好的载体。”市体育局相关人士说。

# 鄞州打造300余个嵌入式体育新空间

本报讯（记者王博 通讯员陆婴）前日，家住鄞州区东柳街道的戚阿姨跟朋友相约去锻炼。“健身房离家很近，设施都是为我们量身定制的。”戚阿姨口中的健身房是东柳街道“好社区”智慧运动健康中心。走进这里，一楼是长者运动之家和自强健身中心，二楼是百姓健身房，居民可以在成为会员后通过刷脸进入。

作为浙江省首家社区智慧运动健康中心，“好社区”智慧运动健康中心的出现，让鄞州的嵌入式体育新空间变得更加多姿多彩。

近三年来，鄞州区将桥下空间和公园、厂房、村社的闲置用房等边角料地块盘活，改造了300多个活力四射的嵌入式体育新空间。

潘火街道社区多功能运动场于今年4月完成改造。改造前，这里地面龟裂、设施破旧；改造后，场地色彩鲜明，充满活力，成为居民休闲锻炼的热门地点。

姜山镇小城春秋百姓健身房占地面积约300平方米，内设有有氧区和棋类、乒乓球、多功能操房，为居民提供经济实惠且便利的健身服务。

钟公庙街道羽动羽球中心为当地居民提供了一个专业的羽毛球运动场所，不仅满足了居民对



中河街道口袋体育公园。

(王博 陆婴 摄)

羽毛球运动场地的需求，还通过举办各类羽毛球赛事和活动，增强了社区的体育文化氛围。

近年来，作为一项结合网球、羽毛球和乒乓球三项球类运动特点于一体的新兴运动项目，匹克球正风靡全球。鄞州区在下应网球（匹克球）中心等共有

12片标准的匹克球场地，规模在全市处于领先地位。

上月底，由国家体育总局组织开展的2024年全国科学健身指导典型案例名单出炉，鄞州“好社区”智慧运动健康中心打造“家门口”科学健身服务新空间的案例入选，是我市唯一入选的案例。

“鄞州的体育新空间建设，体现了布局均衡、多元融合、开放惠民、科技智慧的原则，构建了公共体育场地设施建设新格局。这些空间，不仅满足了市民的体育需求，也改变了城市面貌，打造了消费空间等多元价值效用。”鄞州区文广旅体局相关负责人说。

# 浙江省首届杭甬“双城记”足球赛在甬开幕

本报讯（记者林海 通讯员俞学丰 周力）前日，浙江省首届杭甬“双城记”足球赛在奉化体育场举行开幕式。国奥队宁波籍球员王钰栋作为首届杭甬“双城记”足球赛宁波赛区形象代表

亮相。本次比赛由省体育局、省教育厅主办，比赛分为2个回合。14日至15日进行的是第一回合的比赛，21日至22日将进行第二回合的比赛。

在第一回合的宁波赛区比赛中，青少年男子乙组的宁波队1:1战平杭州队，青少年女子甲组的宁波队0:4负于杭州队，社会组十一人制比赛中，宁波队2:1胜杭州队。而在同时进行的杭州赛区比赛

中，青少年男子甲组的杭州队4:6不敌宁波队，青少年女子乙组的杭州队2:0力克宁波队，社会组五人制（男子）比赛中，杭州队3:9负于宁波队。第一回合结束，宁波队的战绩为三胜一平二负。

# 向身边的榜样致敬 第三季度“宁波好人”公布

本报讯（见习记者王婧霞）昨日，“爱心宁波 尚德甬城”2024年第三季度宁波市道德模范和身边好人交流活动举行，主办方公布了2024年第三季度“宁波好人”名单，展示宁波入选的2024年第三季度“中国好人”。

在宁波，善念如潺潺溪流，流淌在每一个角落。“宁波好人”中，有19人扎根半导体材料设备及工艺研究、实现高纯铝精炼铸

造系统国产化的罗明浩；有秤杆上铸诚信、60年匠心铸造2万余杆“良心秤”的非遗传承人寿大钱；有路遇交通事故挺身而出、紧急救助伤员，撑起“生命绿色通道”的何求文……他们用爱心和行动诠释真善美，传递着宁波的温暖与力量。



扫一扫查看详情

# 甬台温改扩建宁波南段项目 首段钢箱梁架设成功



甬台温改扩建宁波南段段免溪2号桥首段钢箱梁吊装现场。（通讯员供图）

本报讯（记者金鹭 通讯员王智波 刘欣）昨日，随着吊机精准地将钢箱梁吊装至支架上，甬台温改扩建宁波南段项目免溪2号桥顺利完成首段钢箱梁吊装，这是该项目全线首段钢箱梁吊装。

甬台温改扩建宁波南段项目全长约69公里，起自宁波奉化西坞街道，止于麻岙岭隧道甬台界，项目采用老路拓宽、抬升高架、改新线等方式进行改

扩建。免溪2号桥是甬台温改扩建宁波南段项目重要工程节点，左右幅桥面分别由4片主梁组成。本次吊装的首段钢箱梁长14.2米、宽3.8米、高3.2米，重35吨。该项目建成后，将有效缓解甬台温高速宁波段的交通压力，对提升道路通行保障能力、促进区域经济社会发展具有重要意义。截至目前，项目累计完成投资55.90亿元，总体形象进度达20.1%。

# 艺术展进商场



昨日，一场以“艺术漫步”（Art Walk）为主题的艺术展在宁波新世界K11开展。本次展览共展出作品120幅，这些作品出自单昊、王香蕉、方智祥、南郭大王等9位艺术家之手，展览将持续至2025年2月15日。图为年轻人在观展。（王博 倪馨怡 摄）